Kegpdhawo 7

O MeTtaocynuaticunog Laplace

7.1 Ewoaywyn

"‘Eyoupe 7o del 6Tt 0 yetaoy. Fourier efvan éva pordnuatind epyaelo mou pog EMITEETEL VO AVATAUPLO TOVPE €Vl
ofua x(t) cav éva cuveyée dipoloua (OhoXARpeUe) EXVETIXGOY PIYadXOY onudtey TN wopghc /27t dn.

w0 = [ Xy (7.1)

Tou Bev elvon GAAT oyéon @uolxd Topd o avtiotpopog uetaocy. Fourier.
'Ectw houndv €vo ofjua
z(t) «— X(f) (7.2)

Tt Méyoug euxollag, ag urtodéooupe 6Tl T0 Pdoue Tou ofuoTog elval TporyHoTixd xal m%uxﬂ onh. X(f) e R
xou X (f) > 0. Autd to gdopa gaivetan ot0 Tyfpa(7.d] O dZovac mévew oTov omolo oplletan 0 peTaoyNUOTIoUS
X (f) etvon autde TV YVWOTMY UAS CUYVOTATOV, TOU £YOVUE anhd avtxatootioel 1o f ue to j2mf, wa autd
elval To dployal TV eEXVETXDV YOS GTO UETACY. Fourierﬂ e autd 0 Lyfua, omhd €xouvpe oploel Eva YPo G ToV
onolo ol z,y SlcTdoelc Tou efvor To YLlyadxd eninedo - €0Tw o, J2T f auTég - xou 1) Telty ddoTooT elvon oL TéS
Tou petaocy. Fourier - mou 6nwe mopadeythxaue Ydptv suxohiog, ol Tyég autég elvon VeTinég mpoyUATIXES G TO
TapddELYUd pog DoTe Vo un yeedletar vo cu{nTdue EexwetoTd yia pdoua TAdtoug xou @done. Ae cog To elya

X(3 + j2rf)

X(72 =X
(.] ﬂ—f) A (S)L':jQWf ]27Tf A 0':3

Yyfua 7.1: O pevacy. Fourier oto uryadiké s-eminedo.

el pNTéd (o xpatoloa Y ExTANEn @), alhd boo Souvkelete pe to petacy. Fourier, ovcliotixd éva tétolo orjua
doUAelETE, UTO QUTH TNV OTTIXT, ATAG TEOPaveS lvor TOAD o Bolund var To oyedLElouUe OTwE EYOUUE BEL TOAAES
popéc, oc €va BLBLdoTaTOo ENiNEdO, Tapd OTWE GTO Zxﬁpoc "Eva oo hotmdy 6mec 1o z(t) = e u(t), a > 0 dev
éyeL yetaoy. Fourier, unéd tny évvola 61l o teheutaioc de ouyxAlver yio xde f - mpaxTixd, Yio xdmolo cuyvoTN T
1) €0POC GUYVOTHTWY, 0 peTaoyNUoTIopoc Fourier tou ofjuotoc avtob ameiplleton, mpdyuo avemdiunto.

YOnee 10 @doua Tou TEryeVIXo) TahUol.
2 , . . , . . ’ , ’ . , ,
TEOCUNXN TOL J BEV CUVLGTA XdmoLa AANXYT 0 TO PaoUa oY ATOTEAEL TN PAVTAO TUIXY) HOVADAL, EVE N TEOGUNXN TOU 2T cUVTEAEL
o€ Lot xAdxwon tou dova twv cuyvotAtwv. Etol, to gdoua evde ohpatog cuvapthoel Tng cuyvotnTag 27 f Yo elvon piat SiecTohpévn
“éxdoomn’’ Tou Pdopatos cuvapThoeL TG cuxvoThtac f Tou éxete cuvndioel va BAénete/oyedidleTe.
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Bl\énete howndv 6t o petaocy. Fourier X (f) opileton mévew oTov %ataxdpupo EEOV TV QUVIOCTIXOY GU-
YVOTATWY j27 f Tou uryadixol emnédou - pudvov excl ouws. To PAénete dAAwoTe, To onjua elvon cav wo “@éta’’
7oL PEVYEL HOVO TPOG Ta “Tdvw’” amo To PavtacTixd dEova. ‘Ouwe, To pyodixd eninedo €yel mpogavds xi GAAeg
eudelec Tévew oTic onoleg pnopolue vor oploouue petaoynuotiopols. Mo and autée gaiveton oto Lyfua [7.1} x
outy) elvon N o = 3. IIdvw oe autdy tov d€ova, Ja elyoue cuyvotnteg s = o + j2nf = 3 4 j2r f, xou 1 mpofBoin
Tou ofatoc z(t) Yo ywétay méve o exdetind tne woppric et = e~ BTN ducind de Yo propolooue vo un
ddooupe éva EexwploTd Gvopa OE aUTO TO PETACYNUOTIONS: 0 petaoynuatiopdc Laplace, odAd og un Braldpacte.
Yropatdue e8¢ TEOoWEVE, av xou TEETEL HOT Vo Exete unodlocTel Tt Tpdxettan Vo cupPel. ©

7.2 M uixen egappoyn-xivneo

Emotpépouye oto petacy. Fourier howmév. Mia tétowa avanopdotaoy elvar TOAOTUN STV oavEAUGT XoL
enelepyooio onudtwyv. Ouws (tavtol undpyet éva “oune 7 mou yac yoldel tn diddeon @) eldoue 6Tl 0 YeTaoy.
Fourier umdpyet povo yla pio teploptogévn xotnyopla onudtwy, T.x. o yetacy. Fourier dev opiletan yio onporta
™S HopPIc

z(t) = e™u(t), a > 0 (7.3)

OnA. yiot ab&ovta exdeTind oo

HOW AWESOME WOLULD IT BE

=]
IF YOUR CAR COLILD TRANSFORM! L € il dt

Syhua 7.2: Aev avuidapBdvovtar tous petaoynuatiopols Aot e tov b tpdémo... ©

O Baowde Aoyog Yo Tic Buoxohieg mou poag mEoxONTOLY elval OTL Yiol HEPLXE OHUATY, OTWS TO ORUA OTN
Yyéon , o petaocy. Fourier dev undipyet, emelds o cUVADY pryadixd exdetind ofjota T popphc X (f)el2 7/t
elvon avixavor vor ouviécouy ad€ovta exdetind oHUoTa, OTWE TO TORTEVE - TOAD AOYIXO, av oxePTE(TE OTL £YOUV
pearypévo mhdrog X (f), émwe eidape ot Syéon (T1). Av aghoouye tn avioaocio pag eheddepn (roXG eretidepn
®), Yo dovue 6Tt 10 TEGPANUa awtd unopel va Avdel. TIdc;

Av unopoloaye va yenoylonomooupe 6¢ ofjuata avdhuong xou cuvieong exdeTind tne wopghc e, ue to s va
unv neplopiletal LOvo mavew oTo QovTtaoTixd dZove (6w yveto oTov yetacy. Fourier). Autd oxpfde yivetou
otov mepigpnuo wetaoynuationd Laplace. Edd, n cuyvotnteg elvon myadnés, tng poppnc s = o + j2r f,
XL ouTH 1) YEVIXEUOT pac EmTEENEL Vo Ypnotdonoiooude adZovto exVeTind wyadd ofjpata (xou Gpa nuitova
pe exdetind auavouevo TAGTOC, GTay avolOUPE TpaypaTixd ofuata) Yo va cuvdéoouye éva ohua x(t), Tou Ue
Tov xhaoxd petacy. Fourier e Yo propoloope. Towd ebvor autd to exdetind; Mo guowd to e“ted?™ /1 OTlpw
TAPE OTA PodNUATIXG, A TEOCTIACOUME VO XUTUAGBOUPE BlononNTnd xou Ue €va amAd mopddelydo TL oxp B
xepdllouye Ue To petaoynuaTiond autd.

7.3 O peztaoynuaticuodc Laplace

Av éva ofjua hotmdy, 6nec o z(t) = e®u(t), a > 0, oo Lyfua[7.3a} Sev éxet petacy. Fourier, propolye va
T0 %&voUE Vo €xeL, ToAamhacLdlovTtdc To pe éva gdivov exdetind ofjua, dnwe to e~ 7t Tio mopdderyua, To ofjua

z(t) = e*'u(t) (7.4)

—ot

propel va yiver “uetaoynuatiowo” (1) xotd Fourier, anhé todhanhactdlovtde to pe o e~ 7%, e o > 2, opilovtag

étoL o
&) = z(t)e 7 = P Dy(1) (7.5)

Auté 10 véo onfpa elvor ofua evépyelac T, 6nwe gaiveta oto Lyfua [7.30] - mévta v 0 > 2. Apa o ofpa
#(t) éxer mhéov petaoy. Fourier, X (f), ot oL ouviotdoeg Tou ebvon Trc popghic X (f)e/2™ ) ue ouyvétntee f
nou “tpéyouy”’ and —oo we 00. ‘Botw éva anelpootd uixpd clpoc cuyvotitwy Af tou cuveyols @dopatog Tou
OHUATOC X(f). Enedy) avahbouue mparypotixd ofuata, Yo undpyet xou to ebpoc —Af xou 10 mAdTOog Toug Yo
etvor X (Af) xon X*(Af) avtiotoya, Myw v yveotéhy Wiothtey tou uetaoy. Fourier yio mpoyatid ohuorto.
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t “u(t), a<0
Achu(t), a>0 pctu(t), a

\4
v

0 t 0 t

at

(o) To avéor exletikd onjua x(t) = e**, a >0 (B) To pOivov exletixé orpa 2(t) = e, a >0

Yyhua 7.3: ExOeticd mpaypatikd onuaza.

IpocVétovtde T, dmwe emTdooel To0 oAoxhpwua, Yo €YouyE:

X(Af)e]?ﬂAft + X*(Af)e—j27rAft _ X(Af”ejd’Afejzﬂ'Aft + (|X(Af)|ej¢Af)*e—j27rAft

(7.6)
Af)|eI?21 AT L | X (Af)|e 908 e I2mATE (7.7)
A (7.8)
(7.9)

= | X(
= |X(Af)|ICmAIT080) 4 | X (Af)|e~IErATtHéar)

= 2|X(Af)| cos(2rAft + day)

To pdopa nepLéyel évay dnelpo aptdud and tétola nuitove, otadepol mhdtous 2| X (f)| xan aveZdptntou Tou ypebdvou
t. Oa ftay ypovoPBoépo vo oyedldcouue dho auTd Tal Nuitova, €Tl 6To EXT']HOL delyvoupe pwoévo tplo amd auTd.
H mpbodeon 6howv auttdv twv cuvotwody (dreipny ot apudud) Vo poc ddoet to Z(t). Elvar duwe mpogavég ot

(o) Xrabepod mAdrous nuitova (B") MetaBAnzov mAdrous nuitova

Syfuo 7.4: Huitova twy 0U0 HETATYNMUATIOHOY

10 emdupntd ofua x(t) — wnv Zeyvdte, to z(t) Yéhouue va petaoynuaticoupe! ©— uropel va cuvtedel and tov
Tolhamhoclacpd tou Z(t) pe to ofuoto et étol dev elvon; Autd T onpaiver; Lnpaiver 6Tt tolamhooidlouyue
x&de paopatiel ounotdoa X (f)e?? ™t tou #(t) e e, xou petd Tic Tpoodétoupe. 180v:

o(t) =it =t [ X(periap = [ (erorxn)er i = [X(p(erte Yy (o)

AN\ o tétota xivnon onuoabvel eniong 6t ta npltove Tou mpoxidnTouy Yo €youv adéovta mhdtn! H mpdoieon
OV OUTOY TV aOZoVTLY NUToVLY Yo pag dhoet to {nroduevo ofipo x(t)! Twtl; Ac xdvoupe to Bio pe
Syéon (7.9), uévo mou tdpa ac unodécoupe bt éyouue TAGTY X (Af)et:

T X (Af)e?m At 4 Tt XH (A f)e T2 AT = 2| X (Af)]e cos(2T A ft + day) (7.11)

Etvan qorvepd €86 6T tat TAGTN TwV NTdVLY Oev elvon 6 Tondepd GUVIPTACEL TOU YpOVOU, OTWS G TNV TERITTHOT] TOU
petaoy. Fourier, odhd petoffddhovtan cuvapthioet Tou ypdvou we 2| X (Af)|et, dnwe oto yhua

Enlong, and ) Xyéon BAénoupe 6TL 0 TOANATAAGLAOROC TWY CUVIGTOOMY Tou &(t) ue to et Ya pag
BOOEL CUVIOTWOOES NG LOPPNG e("ﬂq’rf)t, npocétovtog Toug exdétes Yuéoo aTo ohoxhrpwua! Apa, xdie cuyvo-
™o NS Lop@tc 127 f tou &(t) petaoynuatileton oe yiot G cuyvotnta o+ j27 f 610 @dopa tou x(t). Ouwe 1ol
Yo Beloxovton autéc ot véeg ouyvotntes; Ilod adhol, extdc and ndve oe wa véa eudeio oto uryadixd s-eninedo,
otnv evdela mou TepLhofBavel TiC ouyvéTNTES 0 + J27 f!
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IMéov eivon Eexddapo 61 to ofjpo x(t) unopel vo cuviedel and petaBoudhéuevou TAdTouS, cUVIPTAGEL TOU
Yeovou t, wyadixd exdetixd ofyoata mou Beloxovion oto Nueninedo o + j2 f, o > 2, Tou Wyadixol emnédov,
ue to f va xupaiveton and —oo éwc 0o. H A tou o ebvon petofintd. T nopdderypa, ov z(t) = e?tu(t), t61e
0 Z(t) = x(t)e 7" prmopel va yivel “petaoymuotiowo’” av dwahéZovue o > 2. KotahoPaivete 6Tt éyouye dmelpeg
eMAOYEC Yot TNV T ToU 0. AuTO onuatvel 6Tl 0 UETUOYNUATIONOS ToU Z(1) OTWS TOPOUCLEG TIXE TOPATEVE eV
elvan povadixde, xaw §tL uTdpyouy dmelpot TpdToL Vo cuVBEcoupE To x(t) amd Pryadind exdeTind ohipoTo TG HopPhc
ela+2m Nt by xédie petaoynuotioude Yo opileton endve ot o eudela o = ¢, ¢ € R otu pryadicon emnédou, 1
omolo eupavae etvar TapdAnAn 6to govtacxd dEova. ‘Oune, 10 o €xel pa ENEYLOTY, CUYXEXPWEVT TN og Yia
évo. dedopévo z(t) (6nwe edd, op = 2, Yo 2(t) = e'u(t)). Auth n neployh Tou wyadxol s-emimédou Tou opilovia
dnetpol tpémol alvieone tou x(t) and ta adZovta exdetind ofuata héyetoun Iledio A Ileproyx? LoOyxAong -
Region of Convergence (ROC) tou véou autol petacynuatiogod tou x(t).

AuTéC 0 VEOC PETAOYNUATIONGS AOtTGY, Tou Yenoiomotel wyadnd exdetnd orjporta tne wopprhc (7 +i2m/)t
Myeta Metaoynuatiopnés Laplace xon opileton we:

X(s) = /Oo z(t)e *tdt (7.12)

— 00

eV 0 avtioTpopde Tou we:

o+joo
x(t) = i/, X (s)eds (7.13)

2mj

o omoloc duw¢ de Fa yenowomoindel Ylor TOUC GXOTONE YOG, WLdl XOL UTIEEYOLY Tiio eUXOAOL TEdTOL Vo el xavelc To
ofua 6t0 Ypbvo x(t) and to yetooy. Laplace tou, anogedyovtag v eniAuon evoc 0hOXANEOUATOS 6TO ptyadind
eninedo.

O petaoy. Laplace unopel va ypagel w¢

X(s) = /OO z(t)e stdt (7.14)

= /OO x(t)e” 7" cos(2m ft)dt + j /00 ~7tsin (27 ft)dt (7.15)
= Re{X(s)} +jIm{X(s)} = Xr(s) +jXi(s) (7.16)

pe Xg(s), Xr(s) 10 mpoypatixd xou TO QUVIACTIXG UEEOC TOU PETUOYNUATIONOD, avtioTowya. ‘Apa o UETOOY.
Laplace eivon ev yével yryadind ofjua, UE TO TRoyUaTind xaL To QovToo Tixd Tou pépog vo unohoyiletal we

Xg(s) = /j)o z(t)e 7" cos(2m ft)dt (7.17)
Xi(s) =— /_oo x(t)e 7" sin(27 ft)dt (7.18)

Mo evadhooctiny| avamnapdotact Tou Yetaoy. Laplace elvou 1 moAu| wopgy), GnA.
X(s) = | X (s)]e??=(®) (7.19)

ue
(X (s)] =/ XF(s) + X7 () (7.20)

vo efval To HETPO TOU PETACYNUATIOUOD ol

_ _1 [ Xa(s)
¢z(s) = tan (X )> (7.21)

1) PAOY TOU UETACYNUATIOUOV.
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7.3.1 "Yrnopin touv petacy. Laplace

M ieavi) ouvdpen yioe Ty Omopén tou yetaoy. Laplace elvau n
o0
/ |z(t)e7t|dt < oo (7.22)
— 00
‘Otay 10 Topamdve ohoxhipwia GUYXAIVEL Ylo xdmoleg TWéG Tou o, TdTE undpyet o puetaoy. Laplace. Anodewcvietan
oL %8¢ ohpa mou audver byt YenyopdTepa and o exdeTind ofua Me!, v xdmow M, og € R, ixavoroiel auth
™ ouvixn 1' T nopdderypa, o ofua z(t) = e’ quZdver mo Yefyopo amd o €70, xou dpa dev €xel petooy.
Laplace. Eutuye, tétola orjparta €youv ehdylotn mpoxtixt onuacio.
BéBoua, énwe xaw oo petacy. Fourier, auth n ouvinun dev elvan xon avoryxota. o napdderyyo, to ofjua
x(t) = —=ul(t) (7.23)
anetplleton oto t = 01 xou 1 Lyéon (7.22) dev ixavoroieiton alhd o petaoynuotiowds Laplace undpyel xou elvan o

(7.24)

w |3

Aev aoyohobuoc Te Ue TETOl ouaTa, xou TdvTa 6tay {ntelton o yetaoy. Laplace o unotétoupe 6tL undpyet, Snh.
6TL T0 ohoxApwua Tou yetaocy. Laplace cuyxhiverl.

Yuvoilotag, o yetaoy. Laplace urnopel va 8wiel ¢ pla “enéxtoon’” tou yetooy. Fourier, yia orjpato twv
onolwv 10 CUYVOTIXS Tepleyduevo Bev unopel vo unoloylotel an’ Ty xhaowr Yewplo Fourier. O petaoy. Fourier
TpoPdhhel To ofua Tdvw o pLYodixés exdeTiés oLUVOPTATELS PE cUYVOTHTES oL opilovTon 6To PavTacTnd GEova
(e=727/t). AMdZovtac Tic ouvapthoeic Bdone e 92t ge e~ (e HI2mN ro0Béihoupe To o oe cuyvdTHTES TIOU
Beloxovton ot eudeieg mapdAinieg Ye tov d€ova Twv avtacTixedy. O véeg auyvotnteg o + j2 f elvan, dmwg elvou
QavVERD, ULYaBIXES TAEOV.

O petaoy. Laplace opileton we:

X(s) = /OO x(t)e stdt (7.25)

— 00

ue s = o+ j2nf, o,f € R xou ye Iedlo Loyxhone Ry. T cwtiatd ouata, opiletar o povomhevpog Yetaoy.
Laplace wc:

X(s) = / sttt (7.26)

7oL de Blapépel o€ TOAAG omd tov dimheupo petaoy. Laplace mou culntolooue we tédpa, ahhd de Yo Tov yenoudo-
TIOLOOUPE TORd HOVO apYdTepa, 6Tay cLUINTACOLUE Yiol CUCTHUOTA GTO ¥Weo Tou Laplace.

7.3.2 Awmiatd TApata

ITpoto) epopudCOLUE TO VEO UoC UETAoYNUATIoONS ot Bidgpopa ofuota, Yo poc @avel ToAD ypriowo vo xatn-
YOPLOTIOLOOUPE Uepixd ofuato. avdAoya Ue T yeovixr didpxeio toug. Auth 1 Sdxpion Yo poag Bondfoer mold
o1 ouvéyelr 6to va opllouue ebxoha xou yeryopa tnv mepipnun Heployn Loyxhiong tou petaocy. Laplace, yio
v omola Vo avapépouyue TeplocdTepeS Aentopépeleg aTny endpevn mapdypapo. llpdta ouwg ag dolue To eldn
ONUATWY 600V aPopd TNV TAEUPIKOTNTA XU TNV AITIATOTNTA TOUC:

e ApioTtepdnheupo Aéyeta To ofpa yio T0 omolo toylel (Zyhue [15.15)
z(t) =0, t >t (7.27)

e AeZlomAsvpo Aéyeton To ofua Yl To onofo oy el (Eyhuo [15.14)

2(t) =0, t <t (7.28)

e Apginievpo (¥ dinhevpo) Aéyetu to onfpa 10 onolo (Lyrhua [7.5Y) elvon dneipne Sidpxeiag ahNd olte
BeZLOTAEVPO OUTE aPLOTEPOTAEVPO.
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o Ilencpacpévne Sudpxetac Aéyeton To ohHua YL To ontolo toyvet (Zyhua [7.50)

a(t) x(t)

/N\_~",
S/

»

\ 4

| 0 o t ty |0 t
o) AprotepdmAevpo onua. " AesidmAevpo oriua.
PLOTEP po Ny po on
z(t
a(t) ()

N NS~
0 t t, 0 \/ t,

(Y) Apgpitieypo orjua. (¥) Iermepaouévng didpkeiag orjua.

v
4

Syfuo 7.5: Eidn onudtwy o€ oxéon pe tn xpovikn didpkeld Tous.

H 8udpion twv onudteny 660V agopd TNy TAEUpOTNTA Toug elvon oyeTixd eUxoln unddeon, eite and Tov oploud
Toug elte amd TN Ypapxr Toug TapdoTaon. A YVwlooude OUmE EBE xou Wil Véa - ohAdL Xl YVWOTH Wog -
XUTNYORLOTONGT CNUATKY, IOV APOEd. TNV aITIaTéTNTd TOUS:

o Avtiattd Aéyovton o opaTa yio o onola oy Ve
z(t) =0, t<0 (7.30)
omwe oto Lyhua 1518
o AvTi-ouTiaTd Aéyovtal T oaTa i ToL omola Loy Vel 1 oyéon
z(t)=0, t>0 (7.31)

6TwE aVuT6 6To LyHua [15.20
e Trdpyouv xou o 1 oTLatTd orjuata, Yo o omola 1 Xyéon (7.30) dev woylel, 6nwe ta ofjuato o dha o

Sy e [7.5((0-5).

0 a(t)

A

\4

VeANSAVAVA

(o) Artiaté Xnjua. (B) Avti-artiaté orjua.

Synua 7.6: Amaté kar avti-aitiaté onpa.
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7.3.3 XopoaxtnproTixd ITapadeiypata

Téco o petooy. Laplace oo xou 1 Ilepioyh X0yxhione npoxaholyv cuyvd cbyyuor téco 6cov agopd Tnv
TpoéAeuoy| Toug, 660 xou TN YeNon Toug xat TN onuacio Toug. Ed® Yo Eexadopicovye Oha auTd, YpnoLLoToLnVToG
TECOEQA YOPAXTNELO TN TopadelypaTaL.

ITopdderypa 7.1:

'Ectw to ofpa

2(t) = e u(t), a e R (7.32)

Beette to yetaoy. Laplace tou.

Abon:
'V autd 10 ohpa, Sev undpyetl o petaoy. Fourier av a > 0. yiatl to ohoxhipwud tou Yo amoxhivel 6to +00. An
™y @A, av a < 0, téte o yetaocy. Fourier undpyet, wa xou to oo pog etvan ofua evépyetag. Ag Yewpricoupe
oTo TAPddELYUd Yog, 6Tl a € R, yia neplocdtepn yevixotnta. Ilpocédte 61l o ofua yoc etvan defidmAeupo. Ag
BoXWACOLUE Va eQuprécoLpE Tov Yetaoy. Laplace xou vo Solye pepind mpdyuortas

’

X(s) = / z(t)e Sdt = / ela=tqt = 76(‘1_5)’&] = < lim (@)t — 1) (7.33)
oo 0 a—s 0 a—8§\to+too
I'vopiCoupe dpong E| ot
. . 0, a<0
lim €@+t = Jim el = (7.34)
t—o0 t—o0 00, a> 0

dpo Eépoupe 6TL N ouvdptnon et = ela7 e I2T/t piivel 610 0 bTay t — +o00, av kar pévo av
a—0<0<=a<o0<=Re{s}>a (7.35)

Avth 1 oyéon anotelel to Iedlo XUyrAong, vl anoteel 0 ydpo mdvew oTo plyadind eninedo yia tov omolo
urdpyel o yetaoy. Laplace, dnh. 1o oyeTind ohoxAfpmua ouyx)\f\»e Ondre Seifape 6T N cuvdptnon el@ =)
YedpETOL (G YVOUEVO SUO GUVIRTAGEWY XL TO YIVOUEVO TOUG cUYXAIVEL 6To UNndév. Ag ohoxAnpwooupe T Ao

pog.
X(5) = — ( lim e(“_s)t—1>:

a— S \t—+oo

1

a— S

(0-1) = ﬁ Re{s} > a (7.36)

‘Apo o petooy. Laplace tou ofuatoc z(t) = e*u(t), a € R, elvon

2(t) = eu(t) —— X(s) = ﬁ Re{s} > a (7.37)

xou o Medlo Toyxahione gaivetan oo Tyfua [7.7(e). Oo unopoloe 1o a va Beioxeton oo deZl6 Mueninedo, apod
a € RN. Ae pag evdlagpépel Topa 1 9€on Tou, 660 1) teploy T mou optleton ota de€id tou. O apLdudc a, Tou anoteAel
pilot Tou TaPOVOPAG T TOL PeTaTY NUaTIoRoU, AéyeTar TOAOG Tou Yetacy. Laplace, xou to nedlo oUyxhiong yio To
oebidomAeypo ofjua pog ebvon to Nueninedo Oefid TNE xatoxdpLEnN evdelac o = a, 6Twe Berxope TapATAVY, Ywelc
vor v mepthapPBdver. Puoixd, oto nueninedo Re{s} < a, o petacy. Laplace de ouyxhivel

Hopatnefiote o Ty fue[7.7)(B), 6mou gaivetar to pétpo Tou petacy. Laplace. Aeite 6t otnv evdelo Re{s} =
o = a avixel To onpelo s = a 6mou o yetaoynuationde anctplletan. Enlone mapatnerote étL to nedlo olyxhiong
Beloxeton 6e€ld tou mdAou a, xan cuuPolileton pe R,.

ITopddetypo 7.2:

‘Ectw 10 ofpa
x(t) = —eu(—t) (7.38)

vt To onolo Yéhouye vo unoroylooupe To petaoy. Laplace.

Abon:

Av a € RT, t61e t0 ohua elvon oo evépyelog, xon o petacy. Fourier tou undpyel. Av duwg a € R™, to1e dev

3 . ’ ’ ’ ’ , ’ , , .
Tpéner va éxete xatohdBer Tt tpdxeiton vo cupPel and napdpota dadixacio Tou eldape oo yetacy. Fourier.
4Ouota pe 10 Tedio 0pLoUoD GTIC TEUYHATINES CUVAPTACELS M LETOBANTAS.
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(a) kIm{s} (B)

Métpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)|

ncAO\

Re{s}=a

@ 24
A X
7.3 > 1
0 Re{s} )
0
Q)OI/

-3 2 MpayHoTIKOS agovag

o 7.7: Hapdderyua|71: (a) Iedio Xoyxio - étpo Meraoy. Laplace.
Yyfua 7.7 Hapdberypa |71 Iedio XVyrkhions R Métpo Metaoy. Lapl

umdpyet o petoaoy. Fourier, xou to ohoxhpwpa tou yetacy. Fourier amoxhiiver 6o co. A¢ dewproouvpe 6tia € R,
xwelc teploplopole. Ilpocégte 6L To onua og elvan apiotepdmrevpo. O petacy. Laplace do efvou:

a— S —o00 a— S t——o0

00 0
1 0 1
X(s) = / z(t)e stdt = f/ ela=tgt = - ela=9)t =-— (1 — lim e(“*S)t) (7.39)

— 00 — 00
Eyoupe Eavd tnv (Bla xatdo toon pe to nponyoluevo mapddelypa. Oéhouye vo unohoylcouye To

lim (@) (7.40)

t——o0
Yxentopevol axpBog dpota, xatahyouue 6Tt To dplo autd @divel oto 0 udvo av
a—o0>0<=a>Re{s} < Re{s} <a (7.41)

xan ouTd elvon to medlo oUyxhlong tou petooy. Laplace. Yto nedlo autd, to bplo @divel oto undéyv, xou dpo and

™ Xyéon (7.39) exoupe: . .
X(s)=— (1-0)= pyp Re{s} <a (7.42)

a— s

Apa tehixd, €youpe 6T

2(t) = —etu(—1) s X(s) = ﬁ Re{s} < a (7.43)

pe o Iedio Xiyxhiong yio éva Tuyado a vo palveton 0To Lyhua o). Kou og autd 1o mopdderyya, Yo unopoloe
70 a va Bploxeton oto 8e€id Nueninedo, alla pog evBLopEREL HoVo To MuLeninedo oTa aplotepd tou. IlapatneoTe
6Tt to medlo olYxAoNg Yo TO aploTepdmAeupo ofjua Yog elvon To NUETNEdo apiotepd NG xatoxdpuepng eudeiag
0 = a, OTKC BeNxaue TaRUmav, Ywelc Vo TNy TepthauBdveL.

Hopatnefiote o Ly fua [7.8|B), 6mou gaivetar to pétpo Tou petaoy. Laplace. Aeite 6t otny evdelo Re{s} =
o = a avixel To onpelo s = a 6mou o yetaoynuationde anctplleton. Enlone mapatnerote dti to nedlo olyxhiong
Beloxetan aplotepd tou méhou a, xar cupfolileton ye R,.

ITopdderywo 7.3:

Ac oploouye 10 ofua
z(t) = e™u(t) — eu(—t), a €N (7.44)

Tou onolou {nrovue to yetaoy. Laplace.

Abon:
Aev T0 avVaPEROUE WG TWPA, UAAG BEV elvan o LUGTIXO, apol amodevOEToL EUXONA - Xou Vol TO SOVUE TopoxdTe:
o yetaoy. Laplace elvar ypoupde. Apa to ddpolopa duo onudtwy éyel yetacy. Laplace to ddpoiopa tev
empépoug Yetaoynuotioumy. ‘Oco vy to tedio obyxhiong, auto elvar - 6w Yo Sovue cUVTOpA - €va UTEREGUVOLO
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((1) A Im{s} ( B) Métpo Tou Metacy. Laplace [X(s)|
4 MéAog

N

Rx

%
— ,

1 0
MpaypaTikog GEOVaAg

Syfua 7.8: IHapdderypa E?: (a) ITebio Xoyxhions Ry, (B) Mérpo Metaoy. Laplace.

70U TEPLAUUBAVEL TOUAGYLOTOV TNV TOUN TV emépous Tedlwy obyxhiong. ‘Apa Aoudy,

1 1 2
(s) s—a+s—a P R, =R, NRy,={c>a}tN{oc<a} =0 (7.45)

Bhémouye 61t map’ Gho mou unopolye va TpocYECOUUE TOUG ETYUEROUS UETACY NUATIOLOUE, O GUVORXOS UETACY UL
tiopoc Laplace dev undpyer, yiatl dev undpyet neployn oo s-eninedo oty onola va cuyxiivel! ‘Apa BAénouue ot
Bev elvon amopaltnTo Vo undpyel o petacy. Laplace yia éva ddpoiopa onudtwy o omola €0UV EMUEPOUS HETATY.
Laplace.

Ac Solpe duwe t Yo cuvéBouve av elyape
alt) = e*u(t) - Plu(—t), a,BER, a £ B (7.46)

Téte ) ) 25— (a+ )
s—(a+
X(s) = + = , Re =Ry, NRy, ={o>a}N{oc < 7.47
() s—a S_B (s—a)(s—ﬂ) z T1 T2 { } { ﬁ} ( )
10 omolo dev elvon anapaitnTa 10 ®EVO cUVoro. Elaptdton and tic oyetnéc Véoec twv a, B. Il.y. av a < B, t6te
70 medlo ovyxhong elvon wa “hwplda’” oto s-eninedo, n neployh a < Re{s} < B, énwe oto Lyfua [7.9] eved av
a > f3, t61e 10 nedio olyxAiong elvan To xevo clvoho. Apa G YeEVXOTERY TepinTLON

(a) klm{s} (B) Mérpo Tou Metaoy. Laplace [X(s)|
oMol

54
X%
a 0 B Re{s}
@% 2
Y
*

-2 . o
-3 MpaypaTiKOG GEOVAS

Yyfua 7.9: IHapdderyua E(f: (a) ITebio Xvyxhions Ry, (B) Mérpo Metaoy. Laplace.
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25 — (a+ )

#(t) = e"u(t) —Mu(~1), aF# R X(s) = 5

a<Re{s} <p (7.48)

TpocéZte bTL €d®, T0 cuvolxd pac ofua x(t) elvar augitAevpo, xau €tol 1o nedio olyxhone dev npoéxude ovte
0e€LOMAELEO OUTE UPLGTEPOTAELPO, OAAA Wia “hwpida’” oTo uryadwd eninedo. Enlong, oto mopdderyua autd to
TOALGYLUO Tou optdunth Sev elvan otadepd omwe ota Tponyolueva napadelypota. Ot pllec Tou TOALWVOPOU TOU
oprdunth ovoudlovton wndevixd, xi edd 1 pila eivan wa, 1 s = (a + 8)/2. O pilec Tou TOAUWVIUOU TOL ToPO-
vopaoth elvor oL § = a,s = [ xou einape 6L ovopdlovtow TOAoL. O UAfiooupe Yiot TOUG TOAOUGS, ToL UNBEVIXY,
X0 TN ONUOCIO TOUG EXTEVEGTERO GTY| GUVEYELA.

Hopatnpfiote to Syfua [7.9(B), émou gaivetar to pétpo tou upetooy. Laplace. Acite 6t omig eudeleg
Re{s} = 0 = a xou Re{s} = 0 = B o petaoynuatiopdc ancpileton. Ernione mopatneiote 1 to nedio ol-
yxMone Beloxeton avdyeoa otov tdro a xou [, xou cugfoliletan ye Ry, onwe oto Lyfuo o).

ITopdberypa 7.4:

Ac Bpolye o petaoy. Laplace tou ofuatog

() = 6(t) (7.49)

X(s) = /OO x(t)e *tdt = /00 S(t)e tdt = e™*! =1 (7.50)

oo o t=0

and TN YVOo T WoTnTe TNe ouvdptnone Aéhta

+oo
/ 2(1)5() = 2(0) (7.51)

—0o0

Apa

() = 3(t) «— X(s) =1, Vs (7.52)

Iopatneriote dtL dev mpoéxude xaveic meploplouds yio to tedlo olyxAiong e ouvdptnone Aéhta, ondTe auUTo
elvon 6ho to s—emninedo, dnwe oo LyAua a).

(a) Alm{S} (B) Métpo tou Metaoy. Laplace |X(s)|

Rx 1 ixe)]

Syfua 7.10: Hapdderyua Eél: (a) IIebio X0yxhions Ry, (B) Mérpo Metaoy. Laplace.

Topatneriote To Ly hua B), émou gaiveton To Yétpo tou petaoy. Laplace, o onolo xou elvon povadiaio yio
xdde s. Eniong, deite 611 o petaoynuatiopog dev anelpiletar oe xavéva onueto.

Ac Eexviooupe TG TUPATNEHOELS UG,
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ITopatneroeig

(o) H mo onpavii] napatipnon épyeton av ouyxpivoupe tic Lyéoewc (7.37) xou (7.43). Ac tic Eavaypd-
pouye €66 yior euxohio

2(t) = e™u(t) s X(s) = ﬁ Re{s} > a (7.53)

z(t) = —e™u(—t) +— X(s) = i, Re{s} <a (7.54)

Oa umopoloe xdnolog va TeL OTL “‘mapatnpolie 6t Ovo evTelds dapopetikd anuata oTo Xpovo, éxovy
tov 1010 petaoy. Laplace.” Autd dpwe ebvon Addoc! Tao ofuata autd €youv tnv Bl aAyeBpikr)
éxppaon oto yopo tou petacy. Laplace. O petaoynpatioudc Laplace ouwg nepilopfdver kar to
nedlo obyxhione! Autd elvon mou Eeywpllel Toug Buo, (Bloug xatd tor dAAa, petaoynuatiopols. Xwele
10 medlo olUyxhiong, de Vo UmopoloUUE Vo AMOPACICOUUE OE TOLO Gud GTO Yp6VO avTIoTOLYEL O
petaoynuatiopdc Laplace X (s) mou éyoupe mopandve!

(B") Eidate napandve i to medio ovyxhione dev etvon xdtt tuyaio. Ipoxintel an’ Ty avdyxn vo cuyxivel
70 ohoxApwpa tou uetaoy. Laplace! Kdde yetaoy. Laplace épyeton “pall’” ue to nedio obyxiong.
Xwplg auto, o petaoy. Laplace eivon ywpic vonua!l Xuvndiote Aowndv va ypdpete t0 petacynpationd
pali ye to exdotote medlo olyxhlong.

(v) Ipogavae e ypetdletar o x8Ve doxnor vo anodetxviete 1o nedio cUyxAiong, extoc av cog {ntelto
eNTd, OTWE YLl TAPABELYUa OE EQapUoYY| ToL oplopol. Axdua xou tote, e ypetdleton va delyvete avo-
AUTXd 6TL oL cuvapTHoELC elvol pporyUuéve, xAt. Mnogelte va yenoloToLElTE £TOLA TA ATOTEAECUOTA
e ewplag, otL Onhady) apxel To mpaypaTxd uépog Tou exVéTn va elvon YeTind 1 apvnund, avdhoyao
pe ) olyxAonTou oYeTo) oplou GTo UNdEY.

(&) Towe napotnerioate 6Tt 6hot oL yetacy. Laplace mou unoloyloope unopolv vo ypapoly oTn Yevixdtepn
uope

(7.55)

ue P(s), Q(s) mohutdvupe tou s. Avagpépape vopitepa 6Tt ot pllec TOU TOANUKVIPOU TOU THPOVOUICTH
ovoudlovton médor - amnelpiCouv to petacy. Laplace - eved ol pileg tou moAuwvipgou tou apriunt
ovopdlovton undevikd - mpogavae undevilouv to petaoy. Laplace.

(€") O méhoc a mou eldape oo Hapodetyypara [T xou [712 Yo progotoe vo etvon wyadixde oprdude. Fevind,
oL tohot dev etvou amapaitnto va elvon wévta npaypatixol. Aev ahhdlel tinota oe boo elToe TopATEVE,
Topd uévov 6t mAdov T media alyxhong Yo elvar 6T wopen

Re{s} = Re{a} (7.56)

S

Re{a} < Re{s} < Re{p} (7.57)

ONA. YENOLWOTOLOUUE TO TEUYUUTIXO UEPOC TOU, XATIAANAOU xdde popd, plyadixod TOAOU GTNV TEPL-
Yeupn Tou nediou cUYXAONG. AUTO TEOXUTTEL AVUAUTIXG OO TNV EQUPUOYY) TOU OPIGUOU.

7.3.4 IduotnTeg Ilediov XoyxAong

Mrnogel xavelc edxola va amodellel xdmoleg moAD onuavtixég WioTTeg Tou Iledlou Xiyxhiong tou yetaoy.
Laplace. O nepiocdtepeg mpénet vo cog elvon epavels dlononTted oAAd xou pe Bdor tor mapadelyuota o eldaue
vopltepa. Ot Tumnée anodetleic Pploxovtar oo Iupdptnua ;5.

1. To nedla obyxhiong dev nepiéyouy moTE ndloug, agol €&’ oplouol évag ndhog elvar onpeio Tou uryadixol
emmédou nou amneplleton o yetaoy. Laplace, ondte n oupnepiindy) evée néhov tou 610 nedio olyxhiong dev
€xeL vonuoL.

2. Ané ) otiypn mou ol cuvoptioeic 0 = A opilouv xatoxdpugec euleleg 0To eNiNESO TWV UYABXDY dELIUDY
(o heydpevo s-eninedo), ta nedia olyxhone onooudinote petaoynuotiopod Laplace Yo eivon efte

(o) o TtEpLoy ) Tou enESOU opLoTEPS Wiag xataxdpupne eudeloc, 1 ontola Yo opileton and Tov aploTERdTEPO
oo, €ite
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(B) o meployy) Tou emnédou deid piog xotoxdpuene eudeiag, 1 onola Yo opileton and to de€ibtepo ného,
efte

(Y) wa “hewpida’” petalld duo xotoxdpupwy eudewny, ol onolec Yo opilovta and duo téhoue.

3. 'BEvag petaocy. Laplace umopel var €xel xavévay, évay, 1| neplocdtepoug mohoug. To (Blo toydel xan yio ta
uNdEVLXA TOL.

4. Arnodewvietan 6L av 0 ofua z(t) eivon deidmhevpo, to Tedio olyxhong eivan “deiémhevpo’’, dnh. i
TeployY) Tou emnédou deld wog xatoxdpuene euldelog, 1 omola VYo oplletan and to beidtepo méro. T
nopddetypa, Re{s} > Re{a}, ye a va elvow 0 méhoc e 10 peyohdtepo mpaypatind pépoc and Gloug Toug
TOAOUC TOU UETACY NUATIOUOV.

5. Amodewxvietor 6Tl av to ofpa z(t) elvon apiotepdmhevpo, To nedlo clyxhione elvon “‘aplotepdmieupo’’, Snh.
Lol TIEPLOY Y| TOU ETUNEDOU aploTeERd plag xatoxopupne evdeiog, n omolo Yo opiletan and Tov opioTepdTERO
noho. T nopdderypa, Re{s} < Re{a}, pe a va eivor 0 néhog pe t0 pinpdtepo nporyatind pépog and Ghoug
TOUC TTOAOUC TOU YETUCYNUATIOUOU.

6. Amodewvieton 6t av to ofua z(t) elvon oppimheupo, dnh. ddpolopa SeldOTAEUPWV X UPLOTEPOTAEUPLV
onudTey, To nedlo olhyxhone eivar efte pa “Awplda’” oto Mueninedo yetald duo nérwv (m.y. Re{a} <
Re{s} < Re{b}), €fre 0 xev6 clvolo (yiati ta empépoue medla odyxhione de Yo emxahinTovian). Xtny
neplntwon movu 1o nedio cUYxAong eivan To xevo ahvolo, Tpoavts o petacy. Laplace Sev opileta.

7. Av 7o ofua z(t) elvon tenepacpévne ddpxetac, 1o edio cUyxhone eivar dAo To s-eninedo. Autd unopeite
€0XOAA VO TO XAUTOVOHOETE Uiot Xou To ohoxAYpwpa tou uetaoy. Laplace do éyel dxpa duo cuyxexpluéveg
Yeovuxéc Tiée, ondte de Yo mpoxGEL (ATOLOC TEPLOPIOUOS AdYWL Xdmolou oplou 6To 00 - TéTold GpLol SEV
UTdpyoUV OTNY TEP(MTWOT AUTH.

8. To nedlo cbyxhione yedgpetan cuvtoua wg ROC, and o apyixd tng ayyhxnig petdpeoaons tou nediov ol-
yxhong: Region Of Convergence. ¥tn cuvéyela Yot YpnoylonoloOUe auTH 11 GUVTOUOYEAPIo dEXETA GUY VAL

9. Eavadwfdote g napandve napatnerioes! (to loop teppatiler 6tav tic xatavorcete) ©

7.4 X0Ovdeom pe To peTacynuaticwo Fourier

Yy eloaywyr| neptypddaue to petacy. Laplace we plo “eméxtoon’ tou petaocy. Fourier xatdiinin yia
ofpata Tou o teheutalog elvon mpofAnuatixdg. ‘Otav Yétoupe 0 = 0 oTto ohoxifpwua Tou petacy. Laplace,
aUTH OV XAVOUUE ‘OLWTNAE’ elvan 6T exTiolue To petacy. Laplace oe ouyvétnteg mou Bpioxovtoan ndvw otny
xatoxopupT eudela 0 = 0 Tou Yryadol emmédou, ou dev elvon dAAN an’ Tov dEova TOV PAVTAGTIXOV apLiUdY
j2m f!

Iot vou umopolyue 6Ume VoL TO XAVOUUE aUTO, EVAL UTOYPEWTIXG O XATUXOPUPOS AEOVIS TWV PAVTUCTIXOY 27 f,
OnA. 1 xoataxdpuen evleio o = 0, vo tepléyeton péoe oto medlo olyxhone tou petaocy. Laplacel Alde dev
EYEL xaVEVAL VO 0 LTIOAOYIOPGC ToU X (8)],—g! TV autd howndy, 6tay npoostoolpe Vo UTOAOYICOUUE TO UETAOTY.
Fourier péow tou yetacy. Laplace, mpénel vo mpoo€yOUuUe Te®Ta oY 0 GOVTICTIXOS GEovag TEpEyeTol HECH GTO
nedlo obyxhiong tou petaoy. Laplace. Av mepiéyeton, avtixadiotolue o = 0 otov t0mo tou petooy. Laplace
xou €youvue to petooy. Fourier. Av éyu, t6te o yetoaoy. Fourier dev unopel va unohoyiotel yéow tou yetaoy.
Laplace! A¢ wlficouue Suwe ye Alyo yeyolltepn axpifeia oxeTnd ye autd...

O oploude tou petacy. Laplace
X(s) = / 2(t)e—tdt (7.58)

elvon TaLTOONUOG PE TOV Oplond Tou uetaoy. Fourier

X(f) = / h x(t)e 92 gt (7.59)

— 00

av ot Lyéon (7.59) Yécovye bmov f 1o s =0 + j2nf. Eivow ebhoyo v nepyéver xaveic 6T o petaoy. Laplace
X(s) evoc ofpatoc x(t) vo elvan dlog pe tov petaocy. Fourier X (f) tou (Bov ofuatoc, ye to j2rf va €yel
avTixatao todel and to 5. o mopdderypa, uddaue mew Alyo étu

1
a—+s

e~ u(t), a >0 EN (7.60)
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Avtixodiotdvtog To § pe to 27 f, éyouye ot

1

X :| = =
(5) s=jonf a4+ j2nf

X(f) (7.61)

nou elvon o yetaoy. Fourier, 6nwe eldape oe nponyoluevo Kepdhowo. Avotuyne auth 1 dladuxacta dev oy el yio
x&de ofpa z(t). Mropolue va TNV Yenoulomololpe wévo dtav 1 neployf cUYxAone tou yetaoy. Laplace neptéyel
10 QavtacTixd d€ova Tou Pyadixol ETTESOL.

Q¢ avtimopdderypa, o pyetaocy. Fourier tne Bruoatidc ouvdptnone z(t) = u(t) eivon o

F 1 1
= X(f) =3 - 62
ot) = u(t) 5> X(F) = 30(1) + (7.62)
O avtiotouyoc petaoy. Laplace elvon o
1
2(t) = u(t) L X(s) = ~ Refs} >0 (7.63)

%o Omwe BAEmouye and TNV TEpLoyY) obYXAloNg, dev nepthaufdvetoan o gavtaoTixog dfovag o = 0. ‘Apa, o yetooy.
Laplace AEN propel vo yag déoet to yetaoy. Fourier, ahhd oOte xou 1o avtiotpogo! Xe autéc tic nepntdosls,
N oyéon eToED TWY BUO UETACY NUATIORDY BeV elvor 1660 amhf. O Adyog yio autrv Ty mepthoxt] oyetileton pe
™ olYXMOT TOU OAOXAREOUATO Tou UeTacy. Fourier, 6mou 1 ohoxAfpwon nepiopiletar Téve GTOV GAVTICTIXG
GEova. Adyw autod Tou Teploplool, To ohoxhpwua Fourier yio tn Bripatind cuvdptnon e cuyxhivel. Xpeldleton
VOl YENOWOTOLACOUPE Wiot YEVIXELUEVT cuvdpTnon (6(f)) vl T clyxhon.

Avudétoe, to ohoxhfpwpo Laplace yio tn Brpoatics] ouvdptnorn ouyxhiver ahhd wévo vy Re{s} > 0, pa
neploy ) mou elvon “‘amayopeupévn’ yio to yetacy. Fourier! ©
‘Eva axoua evolagépov otolyeio elvon 6tu o’ 6ho mou o uetaoy. Laplace eivou i yevixeuon tou yetooy. Fourier,
urdpyouy ofyate (T.y. mEPLOdIXG ohoTa), Yia o omofo o petooy. Laplace dev undpyer, eved o petooy. Fourier
vrdpyer! @ (ahhd dev mpoxnTeL amd amh GUYXAGT] TOU OAOXATPOUATOC).

Onéte vy eva onolodfnote ohua

Yxeon Mezaocy. Laplace xow Metaocy. Fourier

O petaoy. Fourier X (f) unopel vo unohoyiotel yéow tou petaoy. Laplace X (s) Oétovtoc Re{s} =0 =0,

dnh. X(f) = X(s)} s’ uoévov av to Iledlo X0yxhiong tou yetaoy. Laplace ntepihopfdver To gavtoo txd
s=j2m

dZova j27f.

Ac Bolpe pepd mapadelypota mou Yo emPBeBoudcouy Ty Topandve culhtnon.

ITopdderypa 7.5:

Beeite 1o yetaoy. Laplace xou to pyetaoy. Fourier tou ofuatog
z(t) = e “u(t) (7.64)

ue a = 4 xaw a = 2. Tu nopotnpeeite;

Abon:
Edaue vwpltepa 1L autd t0 ofpa el petaocy. Laplace wg
X(s) = - 7.65
(s) st Re{s} > -a (7.65)
xan yvopilouye 6t €yel yetaoy. Fourier we
1
X(f)=—7—— 7.66
(D= %7 1a (7.66)

Sta Tyuota E @kémrs 70 pétpo tou petaoy. Laplace | X(s)| yio pepixéc Tipéc Tou s and duo ontixéc

ywviee, xan i a = 4 xou a = 2 avtiotolya, xoadde xou to pétpo tou Metaoy. Fourier tou (Blou ofpartog, To
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Mérpo Tou Metaoy. Laplace [X(s)| 1iMérpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)| 025 ®ddopa MAdroug
0.8
0.2
0.6
@ 0.15
xX 04
0.2 0.1
. 50 0.05
&L
g 0
- 5 T T T 1 0 2'0 0 2'0
10 -5 0 5 10 ) .
Real(s) Zuyvornta f (Hz)

Yyfua 7.11: Hapdderypa 5: Mérpo peraoy. Laplace | X (s)| kar pavraotixds déovag (o€ vo Gpeg), kar pdopa
mAdzovs | X(f)], yiaa =4

omnoto Yupileton 6Tt glvon

1 1
X ()| = il ta| T JE T (7.67)

[apatneiote ota TPLOBIEC TOTO YEAPAUATO TIC TUWES TOU UETUOYNUATIOUOU EMEVE GTO PAVIACTIXG GOV TOu

Métpo Tou Metao. Laplace |X(s)| Mérpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)| 05 ®dopa MAdToug

14
0.8 -
0.6

e

X 0.4

0.2

0>
-10

-20 0 20
Real(s) Zuyvornta f (Hz)

0
/?@a/(s y -5

Syua 7.12: Hapdderyua 5: Mézpo petaoy. Laplace | X(s)| kar pavraotixds déovag (o€ dvo Gpeg), kar pdopa
mAdzouvs | X(f)], yia a = 2.

€youy oyedaotel endve oTo ypdenua tou | X (s)] - exel opiletan o petaoynuotiopds Fourier, xau o dZovag autée
€yer “amhwidel” endve 610 TpoddoTaTo YRdenua Yot v pog dooel Tic Tiwée tou | X (f)]! Eivon oyeddv ol (Bieg
Tpée pe 1o | X (f)] mou eivan oyediacpévo we diodldotato ofjua xou ota 800 Lyfuoto: 1 wovn dapopd etvon 6Tt 7
HOUXWVT HOUTIONY) ETAVE G TG TEIDIAO TATES EMPAVELES anotehel cuvdptnon Tou w = 27 f avti tou f. Axolovdfote
TIC TYES TOU QavTaoTiol dEova amd —oo we +00 emdve oto | X (s)| xou Seite dtL axohoudodv axpBie v Bia
povotovia pe to | X (f)], pe 0 wévn Bogpopd tne cuyvotic xhwdxwone xatd 2r. To teleutaio onuaiver 6T 1
6N Yoouun Endvey oty empdvela tou | X (s)] anotedel 1o | X (527 f)| xou byt to | X (f)] - Suwe edxoha unopel
xavelc vo tdper to | X (f)] and 1o | X (527 f)] anhde xdvovtog o xhdxnon tne petafBinthc 2 f xotd 1/(27).

Enione, npooéZte tov t6ho o1n Véon s = —4 xou s = —2, o onolog ancipilel to |X(s)]. Téloc, to | X (s)]
undeviletar yia s — 00, onOTE XATUAPBAVETE YiaTl 1) YRR RGO TACT EXEL AUTH T HOPQT] OGO PEYUADVOLY Ol
CUYVOTNTEG XATE AmOAUTY TIUY.

Yuyxptvete to Lyfua 711 pe 1o Lydua [7.12} Kotohafaivete yiott dhhage 1o pétpo tou petaocy. Fourier xat’
autdy Tov Tp6mo; Ilde ennpedotnxe to P€tpo Tou PAoUUTOS TAETOUE GTOY 0 TOAOC TANGIUCE TO PUVTACTIXG dEoVa;
Mrogeite va avtidngdite T Yo cupPel av o ndrog Peeldel arpifds emdvw oo goavtactind d€ova, dni. otn ¥éon
s =0;
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ITopdderypa 7.6:

Bpeite to yetaoy. Laplace xou Fourier tng cuvdptnone Aélta

z(t) = 0(t) (7.68)
Adbon:
Nopitepa deilape 6T
x(t) =0(t) «— X(s) =1, Vs (7.69)
xan yvewpeilouye ot
z(t)=40(t)«— X(f) =1 (7.70)

Yo Lyhua [T13] Brénovyue axpiBic auté mou mepiuévape. Do xdde Ty tou s, o uetaoy. Laplace eivaw otadepoc

Mérpo Tou Metaoy. Laplace [X(s)| Iglé'rpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)| ] ®dopa MAdroug
2
3 z 08t
9
10 B 06+
5 X
™y 0.4r
g o
E
02r
_5 =
-10 4——&—'—’_‘"‘ 0 ' : '
10 5 0 5 10 -20 0 20
Real(s) uyvornta f (Hz)

Yyfua 7.13: Hapdderyua Iﬂ6: Mézpo petaoy. Laplace | X (s)| ka1 pavzaotikds déovas (o€ dvo dipeig), ka1 pdopa
mAdrous | X (f)|, Tng ovvdptnong x(t) = 4(t).

xau {oog pe 1, 1o (o xou o yetacy. Fourier mou opiletan endvew oto gavtactind dZova.

7.5 IouotnteEg TOL petacynuaticpo Laplace

Ou WBuotnTeg Tou petaoy. Laplace efvon eviunwotaxd opoleg ye autée Twv oelptv xol Tou petacy. Fourier - xou
Sev mpémet auté va oag Zapwidler ©. Ouxuptdtepes Bploxovta otov Iivaxa[7.1} énou Eeywpioté epgpaviovton pbvo
oL WLoTNTEC TOL Yovémhevpou petacy. Laplace mou etvor Slapopetixée amd owtég Tou dimheupou - ureviuplleton
6TL 0 yovémheupoc petacy. Laplace Yo yog anacyorfoel apyotepa 0T UEAETY TV CUCTNUATOY.

7.5.1 Amnodei&eig xou IMTapadeiypoto

Hapaxdte axohovdoly amodeilelc twv Wiotitwy tou Mivoxa [7.1] pali pe topadelypota egappoyhic touc. e
bhec Tic WioTNTES, Yewpolue 6Tt éva ofua x(t) éxel petaoy. Laplace X (s) pe nedio olyxhone Ry, xou - édmou
xeewdletan - éva onjpa y(t) €xer uetaoy. Laplace Y(s) pe nedlo obyxhiong R,.

7.5.1.1 TpoppixdTnIa

T éva ofpa 2(t) = Az(t) + By(t), e A, B otadepéc, o yetooy. Laplace tou diveton we

+oo +oo
Z(s) = /_ z(t)e Stdt = /_ (Az(t) + By(t))e *'dt (7.71)
= A/+OO z(t)e s'dt + B /+OO y(t)e stdt (7.72)
= AX(s) + BY (s) (7.73)

ue R, O R, N Ry.
Apa

| Ax(t) + By(t) «— AX(s) + BY(s), RD R.N R, (7.74)
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ITivaxag Isiotitwy Airhevpov Metaoynuotiouot Laplace
IStoTNnTa SApo Mezaoynw. ROC
Laplace
x(t) X(s) Ry
y(t) Y(s) Ry
Cpoppxdtnro Ax(t) + By(t) AX(s) + BY (s) RO R, NR,
Xpovix petoténion x(t —to) X (s)esto R,
Metoténion 6To ¥@eo Tou s esoty(t) X (s — s0) Metatémion tou R,
Yuluyéc ofjpa oTo Ypdvo x*(t) X*(s%) R,
AvtioTtpogt| oo Ypdvo x(—t) X (—s), —R,
1
Ytéduon oo ypedvo z(at) ﬁX(f) Ytoduopévo R,
a a
YuvéNEN oTo YpdVo x(t) * y(t) X (s)Y (s) RO R, NR,
dzx(t
Iapaydyton 610 ypdvo flt ) sX(s) RDOR,
d’x(t
N-00TY TOEAYWYLON CGTO YPOVO dfi ) s"X(s) RDOR,
dX
Iapaydyion oty ocuyvoTnTa —tax(t) (s) R,
d”slfg(s)
N-00TY) TOEAYDYLON G TN GLUYVOTNTA (—=1)"t"x(t) Ton R,
s
7
X
O)oxhipwon oTo ypbvo / x(r)dr ES) RO
oo (Rz N {Re{s} > o})
S
Ytdduon oo ypdvo z(at), a >0 —X(—) Yraduiopévo R,
a_ \a
dz(t
Ioapoydyion 610 Ypdvo figt ) sX(s) —z(07) RO R,
, , , d"x(t) n
N-06 T TOPAYDYION OTO XPOVO -~ s"X(s) — R,
dt n ) dz—l
n—1u
Z ot ac(t)] =0
i=1 _
, , K X(s) 1 (°
Oloxhpworn 6to ypebdvo x(r)dr — 4 - z(r)dr | RD (Rm N{Re{s} >
oo s s J_oo
0})
IMivoxag 7.1: Iivaxag Idiotrtwy tov petaoy. Laplace

Y TI¢ TEPLOCOTERES MEPLNTAGCELS, 1) EPUPUOYT TNG YeoUXOTNTAC elvar €0x0An xou To Tedlo clyXAloNg anotehelton
omo TNV Toun TV empépoug Tediny clyxhlong. O HToay To evilapépov Vo SoUUe €va Tapdderyo 6Tou To medio

oUyxMoTne Tou adpolopatog elval UTEEGUVOAO TN TOUNE TWV ETEPOUC TEDWY.
ITopdderypa 7.7:
1
(7.75)

‘Ectw o petaocy. Laplace
}‘ pr—
() s—2
(7.76)

Hol
Y(s) = TGo1(s-2)

Ty onolwy ta empépouc nedla olyxhong eivaw Ry = {0 > 2} xou Ry = {0 > 2}. Zntelton o petooy.

Laplace tou adpologatog TV BUO HETAOY NUUTICUMY.

Abor:
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H toph twv duo nedinwy elvan R = {o > 2}. 'Ouwc o petaoy. Laplace tou adpolopoatoc x(t) + y(t) ebvon

1 1 s—1 1 52 1
X = S 660 G062 G626 2 s

70 omolo éyel nedlo olyxhione 10 Ryqy = {0 > 1}, nou eivar unepolvoro tou {o > 2}.

7.5.1.2 Xpovixy Metatémnion
Tt to ofpa y(t) = x(t — to), ye to € R, o petaoy. Laplace diveton we

+oo +oo
Y(s) = / y(t)e stdt = / x(t —to)e *tdt

— 00 — 00

+oo +oo
:/ z(u)e™ s Fto) gy = e*StO/ z(u)e”*"du

— 00 — 00

=e " X(s)

ue to medlo obyxhiong va mopopével 0 Ry = R,.

a(t —ty) ¢ X(s)e*™, R=R,

ITopdberypa 7.8:

(7.77)

(7.78)

'Ectw to ofpa

y(t) = 373 0u(t — 2) (7.79)

Ac Bpotye to petaoy. Laplace tou.

Abon:
Iapatnerote 6Tt unopolye va Ypdoupe 0 ofua ¢

y(t) = 3e 30y (t — 2) = 3e 3Dyt — 2) = 2(t — 2)

e
x(t) = 3e 3tu(t)

Tou onolou o yetaoy. Laplace elvon yveotdc we

1
X(s)=3 R, = -3
() =85 Re={o>-3)
Apo v to y(t) = x(t — 2) Yo €youpe
Y(s) =3e™% ! R, = {o > -3}
s+3 Y

7.5.1.3 MeTatdTION COTO XWEO TOU S

Tt to ofpa Y(s) = X (s — so), pe so € C, o avtiotpopoc yetaoy. Laplace Siveton g

1 o+joo 1 o+joo
y(t) / Y(s)elds = — X (s — s0)etds

- % —joo 27Tj o—jo0
1 o—Re{so}+joo 1 o—Re{so}+joo
=— X (u)elvHs0)tqy = esOtf./ X (u)e" du
21y o—Re{so}—jo0 27j oc—Re{so}—joo

= e®lx(t)

e o nedlo olyxhone va elvar 1o wedlo R, petatoniopévo xatd Re{sp} oto wyadind eninedo.
Apa

e*lr(t) «— X(s — 89), R = yetatomiopévo R,

(7.80)

(7.81)

(7.82)

(7.83)

(7.84)

(7.85)

(7.86)

(7.87)
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ITopdderypa 7.9:

T to awtiatd onjua e petaoy. Laplace

X(s) = 34%2 Ry = {o > —2} (7.88)

unopoluE Vo oplooupe To axdAoUTO UETUTOTIUGUEVO GHHUN GTO YWOEO TOU S

Y(is)=X(s—2) = ﬁ = % (7.89)

Avalntolye to nedlo cUYXMONE TOU TEAEUTAOU Xou TO GHUL GTO YEOVO.

Abon:
To medio ovyxhone R, = {o > =2} yivetow Ry, = {(0 — 2) > —2} = {0 > 0}, mou cuugovel ye T0 avayevouevo
nedio obyxhione tou Y (s), eved olugpmvo e Ty idiétnto 1o o 610 Ypdvo eiva

y(t) = e”L*l{s%} = e u(t) = u(t) (7.90)

pe o > 0.

7.5.1.4 3Xuluyvég oApa cTO YXEOVOo
T to ofjpa y(t) = z*(t), o petaoy. Laplace diveton we
+o0 +oo +o0 . *
Y(s) = / y(B)e=*tdt = / 2 (et = ( / r(t)edt) " = X*(s) (7.91)

ue to medlo odyxhiong va mopapével (Bo, Ry = R,.
Apa

2" (t) «— X*(s"), R=R.| (7.92)

ITopaderywo 7.10:

‘Eotw éva npaypoatind ofjue x(t) pe yetacy. Laplace X (s). oc diveton 6Tt To ofjpa awtd €xet €vay tého
otn Véon s = %e”/g % éva undevixd ot Yéon s = —1. O yetaoynuatiouds dev €xel dAhoug méhoug 1
undevixd oto s—eninedo. Enione cac diveton 6t X (0) = 2. Bpeite doa nepioodtepa pnopeite otouyeio

uropeite yio o petaocy. Laplace X (s).

Abon:
Agol 1o ofpa elvon tparypatind oo nedio Tou ypdvou, Yo woyler x(t) = z* (), xou and v WdTHTR TNg ouluylag

Yo Loy el
X(s) = X*(5%) (7.93)

Avté onpaiver 6t av 10 X (s) €xel TONO 0TO § = S, LTOYPEWTXE Vot €yl TOAO xou 610 s = s§! Apa o Exppoon
Yiol TO PETACYNUATIONS Vot elvon
A(s —s1) A(s+1) A(s+1)

X(s) = = = 7.94
GG (o jen) (s e ) R derd (7.94)

H ) g otoadepde A unopel vo Peedel and ) oyéon X (0) = 2, apot

A(s+1) A 1
xoy = Aty _A4_, 1 7.5
0) 52—%34—%}5:0 i 2 ( )

INo to medlo obyxhiong dev €youpe apxetd otouyelor ahhd e@’ocov yvwpeiloupe toug moloug, tar mdavd media
oUyxhong Yo etvan

e Re{s} > Re{so} =

= =

e Re{s} < Re{so} =
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H nopamndve WBiotnta pog amoxahOTTel x4t Tohd onuovtnd: OtL éva mpaypotind ofipo x(t) oto medio tou

yedvou Yo éyel:
o TporyUaTiXoUg TOAOUS Xa UndevVXd 1/ xou

e ouluyeic pryodixols Téhous xat Undevixd

7.5.1.5 AvTtiocTtpogn oTo Ypdvo

I to ofue y(t) = z(—t), o petaoy. Laplace diveton we

Y(s) = /m y(t)e tdt = /+OO z(—t)e *dt

—00 “+oo
= —/ z(uw)e® du :/ z(u)e” T dy
“+oo —oo
— X(—s)
pe to medlo obyxhiong va avTioTeépetan, dnh. Ry, = —R,.

Apoa

(7.96)

(7.97)

(7.98)

(7.99)

ITopdderypa 7.11:

T 1o ofpa z(t) = e*u(t), o yetaoy. Laplace etvou

Beeite 1o yetaoy. Laplace tou ofpotog z(—t).
Abon:
Sougwva e v 1ot yio 1o ofpa y(t) = z(—t) = e **u(—t), o yetaoy. Laplace elvou
V()= —— ——— R —{o<—-a) (7.101)
S_fsfa_ s+a’ v “ '
amotéheopa mov cupgevel ue to Hapdderyua [712 mou eldaye vopitepa.
7.5.1.6 31dOuiom cTo YpdVO
T to ofjpo y(t) = z(at) pe a > 0, o yetaocy. Laplace diveton we
+oo +oo
Y (s) :/ y(t)e stdt :/ x(at)e”5'dt (7.102)
1 [ree v 1 [T .
= 7/ z(u)e *adu = 7/ x(u)e” ="du (7.103)
a J_oo aJ_o
1 s
_ EX(E) (7.104)
eved v a < 0, o petaoy. Laplace diveton ¢
“+o00 400
Y (s) :/ y(t)e stdt :/ z(at)e” st dt (7.105)
L[ _su 1 [t _s
== z(u)e fadu=—— z(u)e” a"du (7.106)
a Jioo aJ
1
- —7X<f> (7.107)
a \a
"Apa o xdde nepintwon,
1
w(at) «— —X(Z), R =aR, (7.108)
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ITopdderypa 7.12:

Av 1o ofja z(t) = e u(t) éyel yetacy. Laplace

t6te Ppelte 1o petaoy. Laplace tou ofpartoc y(t) = e2@tu(2t).
Abon:
To ofpa y(t) = e2@u(2t) Yo éyel petaoy. Laplace
1 s 1 1 1
Y(s)f§X<§) N E i R, = {o > 2a} (7.110)
O avayvootng xokeiton vo to emBeBocdoet avaAuTiXd.
7.5.1.7 XuvéAEm oTo YeodVO
It tor oot z(t), y(t), mou 1o xodéva €xel nedio olyxhone Ry, Ry avtiotoiya, to ofjpa z(t) = x(t) * y(t)
éxel petaoy. Laplace ¢
400 +oo
Z(s) = / 2(t)e stdt = / (z(t) * y(t))e tdt (7.111)
7+oo +oo - +oo +oo
- / ( / 2(T)y(t — T)dT)efstdt = / x(T)( / y(t — T)efstdt) dr (7.112)
o e _
:/ x(T) (efSTY(S))dT = Y(s)/ x(r)e”*Tdr (7.113)
=Y (s)X(s) (7.114)
pe medio obyxhione R, 2 Ry N R,,.
Apa
\x(t) «y(t) «— X(s)Y(s), RO R,NR, \ (7.115)

ITopdderypa 7.13:

Ac Yewpriooupe duo aitiotd oruata

x(t) = e™u(t) (7.116)
y(t) = e**u(t) (7.117)
ue @ > 0. Bpelte to yetaoy. Laplace tng ocuvéhinc touc.
Adon:
H cuvéh&y, touc pac diver (deite to!)
1
x(t) *y(t) = a(eQ‘” — e"u(t) (7.118)
O petaocy. Laplace twv duo onudtwy elvou
1
1
Y(s) = —— = 2 12
(5) = — 50 Ry=1{o>20) (7120)
To ywéuevo X (s)Y (s) diver
1
X(s)Y(s) = = 2 121
(@Y = =gy R 10> 20) (7121)
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X0l UTOPOUUE aVATTUOCOVTAC O PEPIXd Xhdouato vo Beolue To anotéhecpa Tne cUVENENC ©C

1

w(t) * y(t) = L—l{m}, R={o > 2a} (7.122)
_ L—l{ G ila) G _BQG) } R={o>2a} (7.123)
ue

A=G2 a)zs A 9], = _é (7.124)
P a)zs —5a* 2)] .= 2 (7.125)

ondre
(1) #y(t) = L ; fa) + 5 _B2a) b, R={o>2) (7.126)
- (Sliaa) A (sl—/CQLa) b B={o>20)n{o>a} (7.127)
= —Letult) + Tt (7128)
= (P () (7.120)

mou ebvar xou To (810 AMOTEAESUA TTOU XATUAHYOUUE GTO TEBIO TOU YEOVOU.

7.5.1.8 TIlopaydyior oto yedvo

4 2(t), o uetaoy. Laplace éyel o

[ o ofua y(t) = 5

+oo +oo d
Y(s) :/ y(t)e stdt :/ ax(t)e*“dt (7.130)
+o0 +oo d
— —st _ " —st
= z(t)e ]700 /W 2(t) et (7.131)
—st —st oo —st
:til?oox(t)e ftllznoox(t)e 7/700 x(t)(—s)e”*"dt (7.132)
+oo
=0-0+ 5/ x(t)e *dt (7.133)
= sX(s) (7.134)

e medio cvyxhone 1o Ry D Ry, 86T 0 bpoc s unopel va amodeipel xdmoov tého otov mopovoudsth tou X (s),
pe amotéleoyo o medlo ovyxhiong mou Yo mpoxdet va elvan LTEEGUVOLO TOU apytxoL Tedlou clyYXAoNC.
Apa

%x(t) +—— sX(s), ROR, (7.135)

ITopddetypo 7.14:

H nopdywyoc tou ofpatoc z(t) = e*u(t) eivon

y(t) = %x(t) = u(t)%e‘*“t + e4at%u(t) = dae*™u(t) + e*™5(t) = dae*™u(t) + 5(t) (7.136)

Beeite 1o yetaoy. Laplace tou ofjpotog y(t).

Abon:
O petaocy. Laplace tou orpatoc y(t) elvou

Y(s) = L{%w(t)} —da— 41, R, = {0 > 4a} (7.137)

s —4a
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XENOWOTOLOVTOC TNV WOTNTO TNE TURAYOYLONG GTO YOV, EYOUUE

1 s —4a+4a 1
(s) = sX(s) i— T ia a— +1, R, ={o > 4a} (7.138)

70U eTPBERAUMVEL TO TEONYOVUEVO ATOTENEGUAL.

7.5.1.9 n-007TYH TARAYWYLOT GTO XEOVO
EravohauBdvovtoac n @opéc tn diaduacia e Hopoaypdgpou [7.5.1.8] éyouue ot
dn

y(t) = dt—nm(t) +— s"X(s) (7.139)

e nedio olyxhong 10 Ry O Ry, di6TL 0 bpog s™ umopel vo amodeipel xdmolov/oug t6Ao/0US GTOV TOPOVOUIoTH
Tou X (), ye anotélecya 1o nedio cvYxhoNng Tou Yo tpox el vo elvon uTEpolVolo Tou apyixol Tediou clyxhong.
Apa

dn

dtn

ITopdderyuo 7.15:

Ac dolpe €8¢ €va mapdderypa 6mou o medlo clYXAMoNG TNS TopAYOYOoL elval Utepclvoko Tou mediou
oLYxMong Tou ohuatos. ‘Eotw to atiatd oy

z(t) «— s"X(s), RO R, (7.140)

— _E 1 1—215_1—3:5
x(t)—( 36+6t+4e 3¢ )u(t) (7.141)

0 onolo €yel petaocy. Laplace

51 11 1 1 1 1

X(8)= — =+ = = - 7.142
)= "365 "6 Tasr2 0543 (7.142)
1
(s +2)(s +3)’ to>0) (7.143)
Bepeite to petaocy. Laplace tne dedtepne napoydyou tou ofuatoc z(t).
Abon:
H deltepn mopdywyoc tou ofjpatoc x(t) elvon (del€te to avolutind)
d —2t —3t
y(t) = @x(t) =e “u(t) — e tu(t) (7.144)
xou o petaoy. Laplace tne elvon
d? 1 1 1
Y :L{— t}: - - R, = —9 7.145
() PTERAS Sl Sl Sl o)y o LR A Gl (7.145)

XENOWOTOLOVTOC TNV WBOTNTU TNE N-00THS TORUYWYLONE XATUATYOUUE GTO (Blo AMOTEAEGUO XOU EYOVUE

oo 1 B 1 B B
Y(s)=s"X(s)=s PO PR T POy Rl e T P R, ={0> -2} (7.146)

Iopotnerote 61t to medio obyxhiong Tou yetaocy. Laplace tng Seutépoc mapoaydyou Tou ohpatoc eival UTEEGUVOAO
Tou medlov cUyxAong Tou petaoy. Laplace tou ovjuotoc.
7.5.1.10 ITopay®ylor oI CLYVOTNTA

Av napaywylooupe tov oplopd tou yetaoy. Laplace, éyouue

4 (s = 2 / T et)etdt = / +OOas(t)diie*s’fdzt (7.147)

ds ~ds oo oo

+o0 +oo
_ / 2(t)(=t)etdt = / (—ta(t))e~ tdt (7.148)

— 00 — 00
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= L{—ta(t)} (7.149)

Apol 1 1BLOTNTAL TNE TOEAYDYLONE 0TN cLYVOTNTA Elvor 1) oxdhou T

d
—ta(t) +— £X(s) (7.150)
ue 1o medio olyxhlong va mapauével IR,
Apa
d
—tx(t) «— £X(s), R=R, (7.151)

ITopddewvypa 7.16:

x(t) = tu(t) (7.152)
Abon:
I'vepiCoupe 6t
1
etu(t) «— , 0>a (7.153)
s—a
xan Yot a = 0 €youye
1
u(t) +— il >0 (7.154)

Me v WBLOTATA TS TURAYWYLIONS 0T cuyVOTNTa, Yo €youue

d1 1

x(t) = tu(t) +— X(s) = Tes T R, = {o >0} (7.155)

7.5.1.11 n-007TH NARAYWDYLION CITN CUYVOTNTA
EnavahauBdavovtog n gopéc tn draduxacta tne Hoapayedpou [7.5.1.10} £youpe 61t
dn

—1)"t"z(t) «+— —X(s 7.156
ds™
pe medio obyxhione to R,.
Apa
—1)"t"x(t) «— d—X s), R=R, 7.157
ds™

ITopdderypa 7.17:

x(t) = thu(t) (7.158)

Abor:
I'vexpiloupe amd to TponyolUevo Topddetypa Gt

1
u(t) +— 50> 0 (7.159)

Me v WBLOTATA TNE N-00TAS TARAYDYLONE O TN cuYVOTNTA, Yo €Youue

d*1 24

2(t) = thu(t) — X(s) = (-1)' - = 5,
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7.5.1.12 OAoxAjpwor cTo XeoOVvo

I to ofua y(t) = fioo z(7)dr, 10 omolo ypdpetar we

t —+oo
y(t) = [ z(r)dr = [ z(T)u(t — 7)dT = 2(t) * u(t) (7.161)
Yo Eyoupe Tov axdrovdo petaoy. Laplace
“+o0 “+oo
Y(s) = [ y(t)e stdt = [ (x(t) * u(t))e dt (7.162)
_ X(s)U(s) = 288 (7.163)

S

Aoyw e WdTNToG e cLVEAENS 610 Ypdvo, 1 omola xou 0pilel to nedio ovyxhone we Ry D {R, N{c > 0}}.
Apa

/t 2(F)dr s @ RDR.n{o>0} (7.164)

—0o0

ITopdderypa 7.18:

Ac Bpolye o petaoy. Laplace tou ofuartoc

t
2(t) = / ¢ sin(r)u(—7)dr (7.165)
Abon:
To ohua
y(t) = €7 sin(t)u(—t) (7.166)
€xel petaoy. Laplace
+o0o 0
Y(s) = / y(B)etdt = / et sin(t)e—*tdt (7.167)
. (1-s)t 4 ell=ot . 0 1
_ /_ (et = o (1 s)singt) —cos(t)] (7.168)
1
- AT (7.169)

ue Ry = {o < 1}, dote ta bptor 610 —00 610 0hoxhfpwpo vor tefvouv 6to undév. ‘Apa o petacy. Laplace tou
x(t) Yo elvon
1

X(s) = TS (1—s2 1 1)

(7.170)
ue to nedlo obyxhiong va ebvor

R,={c>0}n{c<1}={0<o<1} (7.171)

O amodel€eic twv TE00dE0Y WBLOTHTWY TOU HoVOTheLpou Uetacy. Laplace mou Biagépouv amd autéc Tou
dimheupou agfvovtar we doxnom atov avayvhdotn (Aoxfioec XXXX, XXXX, XXXX, XXXX).
7.6 ZeOyn Metaoynuaticpol Laplace

O nivaxog [7-2] nopordéter puepd Yvwotd {elyr UETUOYNUOTIONMY oL UTopeite Vo ypnoulonoeite yoplc amd-
oel&n.
7.7 O Avziotpogog Metaocynuaticunds Laplace

O uetaoy. Laplace Siapépel eAdyloTto 6TOV TpOTO UTOAOYIOHOU TOU GE GY€oT Ue To Yetaoy. Fourier - elvou
TOEOUOLO. OAOXANEMUATO XU WS EX TOVUTOU YPNOULOTOLOUVTOL TUPOUOLES TEYVIXES YLol TNV EVPECY) TWV UETACY NI
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Xetfowa Zebyn Metaoynuotiopod Laplace
SApo MeTaoyNioTioog ROC
Laplace
3(t) 1 ‘O)o 10 s-eninedo
3(t —to) e sto ‘O)o 70 s-eninedo
5
2 .
cos(27 fot)u(t) 2t 2nfo)? Re{s} >0
. 27 fo
SlH(27Tf()t)U(t) m RG{S} >0
Arect(%) A(eT/2 — e=5T/2) ‘O)o 10 s-eninedo
1
u(t) " Re{s} >0
1
—u(—t) " Re{s} <0
1
tu(t) 2 Re{s} >0
1
—tu(—t) 2 Re{s} <0
n—1 1
(fz—l)!u(t) - Re{s} >0
n—1 1
2
e~ a >0 e _a82 a > Re{s} > —a
1
—at —
e~ u(t) . T - Re{s} > —Re{a}
—e~%u(—t) . _{ p Re{s} < —Re{a}
%e‘atu(t) m Re{s} > —Re{a}
n—1 1
- (2—1)!6_”“(_” Grar Re{s} < —Re{a}
e~ cos(2m fot)u(t) cta Re{s} > —Re{a}
(s +a)? +f(27rf0)2
e 27 fo
e~ % sin(27 fot )u(t) G —|—2a)2 i (2%{0)2 Re{s} > —Re{a}
s — (27 fo)
tCOS(zTFfOt)U(t) W Re{s} >0
g 2821 0
t SIH(Q’/Tfot)U(t) W Re{s} >0
IMivoxag 7.2: Hivaxag Levydy uetaoy. Laplace
Top®yv. Avtideta, o avtiotpogog yetaoy. Laplace, o onolog unevidupileton 6t oplletan wg
1 o+joo
x(t) / X (s)eds (7.172)

:?j

o—joo

elvar Alyo mepioodtepo mepinhoxog o oyéon ye tov aviioTpopo petaoy. Fourier.

O Noyoc authc g dagopds Peloxetar oo yeyovde ot o yetooy. Laplace opileton oe éva tphue (nuienie-
80 H hwpidar) tou pryodikol emmédov. H avtiotpogh Tou petaoymuatiopol cuvioTotol 6Ty 0hoxAipnoT Téve
otig eudeleg Tou wyadixol eninédou émou optleton o petacy. Laplace. Ioapatneriote 10 ohoxAfpmuo e Uyé-
one (7.172): n ohoxdfipwon yiveton xotd phxog e yeopuhc Re{s} = o o070 wyadé eninedo. H ohoxhfpwon
oto Wyodixd eminedo elvan exTOC TV oxomwy awTolL Tou BiBAiou - yio To Véua autd pmopeite va cuPBoUAEL-
Telte T OYETHE eEPETXE CLUYYEAUUATY, EITE opLYNS PordnuoTixd elte TPOCUVUTOMOUEVO OE EMOTAUES UNYOVi-

xo0: [1, [@], [81], [60], [23], [76]. Avtideta, da ypnowonomcoupe ta Lebyr Ttou Iivoxo Tic WLoTNTES TOU
ivooear [T.1}, xon t yvwo ) pédodo tou Avamtiypatoc oe Mepixd Khdopata.

Ac dolpe pepd mapadelypota ebpeong tou avtiotpogou yetaoy. Laplace.
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ITopdderypa 7.19:

s+ 7
X(s)= 1
() s2—-3s-10 (7.173)
pue ROC: o < —2.
Abon:
Mrnopovue va avartoZoupe to X (s) og Mepind Khdopota oc
s+ 7 s+7 A B
X(s) = = = 7.174
)= T3 - 10 G165 si2 5-5 (7.174)
e
s+ 7 5
A=X 2 = =—= 7.175
(s)(s +2) s=—2 §—dls=—2 7 ( )
s+ 7 12
B=X -5 = == 7.176
(s)(s =5) s=5 S§+2ls=5 7 ( )
xou Gpot
s+7 5 1 12 1
X(s) = =——-_- 4= 7.177
&)= GT96-5 " 7st2 755 (7.177)

Ané ta dedoyéva pog, to nedlo olyixiong ebvar 1o ROC: 0 < —2, nou avtioTtolyel oe 0plo TepOTAELPO GHd GTO
xeovo. Acebopévou 6Tl ol térol Peloxovian oTic Véoelg s = —2, s = 5, T0 nedlo cLYHMONG UTOPEL Vo YPAUPEl (¢

{e<-2y={o<5}n{o< -2} (7.178)

To cOvoha Tne mapamdve Topfc arnoteholy o tedia cOYXoNE Twv dpwy tou adpolopatoc tne Lyéone (7.177)).

Onéte and tov Iivoxa [7.2 5 1
z(t) = §e*2tu(7t) - 7e5tu(ft) (7.179)

ITopdderypa 7.20:

Beeite tov avtiotpogo yetaoy. Laplace tou
X(s)=—5—= (7.180)

ue ROC: o > 0.

Abon:
Mrnopolpe %t €8 va avanti&ouue oe Mepixd Kidoporta odld undpyet xou dlapopetinde tponog. Ilpocééte 6t

3s 3d 1
= 7.181
(s241)2 2dss?+1 ( )

Ané toug ivaxeg xou amd 1o YEYOvoS 6TL T0 ofjpal oTo Ypedvo Yo elvan dedlémheupo Peloxoupe Ot

z(t) = gt sin(t)u(t) (7.182)

O avayvootne unopel vo emBefoudoet Ty mapamdvew Aiom pe yeron avantiypatos oe Mepixd Khdopata (‘Aoxnon
XXXX).

ITopdderypa 7.21:

Beeite tov avtiotpogo yetaoy. Laplace tou
(7.183)

ue ROC: o > 0.
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Abon:
O avayvootng unopel va epapudoer Avdmtuype oe Mepind Khdopata yio va emBeBarddoet v mopaxdtey Adon
(Aoxnon XXXX). And v Biétnta Tne ohoxhipwone 610 Ypévo €Y0ouue

11 X1(s) K
= — = = .1 4
X = g = e a) = [ nrr (7.184)
xan amd tov Tlivoa [7.2] éyoupe
1.
211 ° >0+ 3 sin(2t)u(t) (7.185)
Omnére
1t I 1
x(t) = 5/ sin(27)u(r)dr = 5/ sin(27)dr = 1(1 — cos(2t))u(t) (7.186)
—00 0

ITopddervypa 7.22:

Beeite tov avtiotpogo yetaoy. Laplace tou
5242
X (s) = 7.187
() = 5 (7187)
pue ROC: 0 <o < 1.
Abon:
Exgpdlouye t0 UETAOYNUATIONO WG
242 242 5% +2 A B C
X(s) = — = =4+ = 7.188
() $—s s(s2-=1) s(s=1)(s+1) s+s—1+s+1 ( )
ue
A=X(s) s +2 2 (7.189)
= X(s)s = =— .
s=0  (s—1)(s+1)ls=0
s2+2 3
B=X -1 = = — 7.190
(s)(s = 1) s=1  s(s+1)ls=1 2 ( )
s2+2 3
- X 1 = == 7.191
¢ (8)(s+1) s=—1  S(s—1)ls=—1 2 ( )
Apo
1 31 3 1
—_92 .72 2 7.192
M) =2 o T st (7.192)
To nedio abyxhione unopel va ypopel wg
{0<o<l}={o>0tn{o<1}n{o>-1} (7.193)

pe to empépoug Tedla GUYXALONE VoL AVTLOTOLY0UY GTOUC 6pouc Tou adpolopatoc tne Xyéone (7.192). Ondte and
tov Hivoxo [7.2]

x(t) = —2u(t) — getu(ft) + %e*tu(t) (7.194)

To crpa elvon Tedyuoatt aupinicupo, 6Twe LTOBSNAGVETHL omd TO TEdo GUYHALONG TOU UETACY NUATIONOV.

7.8 OewpeNpota ApYIXNG Xl TEALXNS TLUNS

Ye xdmolec epopuoyeéc eivan emduuntd va yvwpilovye Tic Tyee evée ohjpatoc x(t) dtav outd Telvel 610 0 xon
6710 00, p€ow Tou yetaoy. Laplace tou. Ta Yewphpata apyinic xou tTeAxhc Tiuhc yac Bondolv oe auto.
To Yedpnua tng apxiknis tunis - O.A.T. dnhéver tL av to ofua x(t) elvor cutiatd, xan autd Xt 1) TopdywYoS
tov, dx(t)/dt, éyouv petaoy. Laplace, téte
z(07) = lim sX(s) (7.195)

S5— 00

0edoUEVOL OTL TO TAPATAVE OELO UTRYEL.
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To Oeddpnua tng tehikris Tiuns - O.T.T. dnhdver 6t av 10 ofua z(t) ebvor cutiatd, xou auTtd Xt 1) ToEdyYwYde
tov, dx(t)/dt, éyouv petaocy. Laplace, téte

lim z(t) = lim sX(s) (7.196)

t—o0 s—0

dedopévou 6TL o sX (s) dev €xel mdhoug oo Belld pryadnd Nueninedo A ndvew otov paviacTxd dEova.

To O.A.T. npénel va epoappdletan wovov av 1o X (s) éyer avotned peyahltepn tén napovopasth on 6t
oprdunT, ahhLdS TO Oplo BEV UTdEYEL, Xou TO Vepnua Sev e@opudleTol.

AvticTowya, 10 ©.T.T. epappéleton uévov av ot téhot Tou sX (s) elvon Ghol oTo aploTeEPd Pyadixd Nueninedo.
Av undpyel téhoc oo pavtacTxd dEova, to lim,_,o sX () dev undpyet, eved av uTdpyel Téhoc oTo dedLd pryadnd
nueninedo, to lim;_, o x(t) dev undpyel.

Ac¢ Bolue évo napdderyyo.

ITopddewrypa 7.23:

‘Ectw 10 ofjpa
z(t) = e *u(t) + e " cos(3t)u(t) (7.197)

No Bpedel o yetaoy. Laplace.
No Beedet 1 apyh cuvdfiun z(01) uéow tou petacy. Laplace.

Na unoloylotel to dplo limy, oo () péow Tou petacy. Laplace.

Abon:

(o)
1 s+1

_ —2t —t _
X (s) =E{e " u(t)} + L{e " cos(3t)u(t)} = P + PESIEFE Re{s} > -1 (7.198)
xou Xdvovtog Ayeg mpdiels, €youpe
25% + 55+ 12
X (s) = 7.199
(s) s3 + 552 4 145 + 20 ( )
®)
252 + 55+ 12
+ _ . _ .
2(07) = Jim s X(s) = [ s G 05 1 20 (7.200)
253 + 552 + 125
=1 201
Pari 53 + 552 4 145 + 20 (7.201)
, . . 652+ 10s+12
(De L Hospltal) = 9&1{.10 m (7202)
12 1
(De L” Hospital) = lim #100 (7.203)
12
(De L’ Hospital) = lim — =2 (7.204)
S§— 00
z(0T) =2 (7.205)
() .
. . . 25° + 5s* + 12s .
tlgrolo x(t) = lli% sX(s) = Shg(l) B 5 1 145 120 0= tlg(r)lo z(t)=0 (7.206)

(d) Awé coc. ©



